Problema. Nel sistema di figura le travi DC e CB sono
flessibili ed inestensibili, mentre le travi ADE e AB sono E
rigide. La trave CD & soggetta ad un carico distribuito a<
trasversale costante di intensita p per unita di lunghezza

della linea d’asse, mentre la trave ADE & soggetta alla /2
variazione termica variabile linearmente, tra i wvalori
indicati, nello spessore H della sezione trasversale.
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per i tratti DC e CB che permetterebbero di
risolvere il problema mediante il metodo della
linea elastica sono:
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Il valore di v3(0)in (7) & stato determinato risolvendo l'equazione X, = —v5(S;) = ? per la trave
rigida AD con le condizioni al bordo: v5(I) =0 e v;(0) =v,(0)+10,(0).

Il sistema effettivo pud essere scomposto nei due sottosistemi seguenti, avendo scelto il valore della
coppia trasmessa attraverso l'incastro interno in C quale incognita iperstatica X




Le espressioni delle caratteristiche della sollecitazione sono:

No To Moy Ny Tq M
AB -3 pl 2pl 3 pls, V3 /1 -1/1 -s,/1
BC -5 pl -3pl -3 pls, 0 2/1 2s,/1-1
CD Bl —3pl=ps, | pl* =Lipls,=1ps; | -J3/I 1/1 s, /1-2
AD 0 pl —pl* + pls, 0 -2/1 2-2s,/1

con sy, 52, s3 € s4 U [0, [], per le quali possono essere tracciati i seguenti diagrammi quotati:
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I coefficienti di Miiller-Breslau sono:
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